

OSNOVNE KARAKTERISTIKE ZEMALJA EFTA

Švajcarska je međunarodni finansijski centar i sedište velikih preduzeća i multinacionalnih kompanija. Ova zemlja je simbol stabilnosti sa 45 000 USD po glavi stanovnika i inflacijom od oko 0-1%. Najvažniju privrednu delatnost Švajcarske čine usluge. U tercijalnom sektoru radi najveći broj zaposlenih (73%). Glavni sektori su trgovina, zdravstvo i obrazovanje, bankarski sektor i sektor osiguranja. Zastupljena je industrija čelika, mašinska industrija, industrija preciznih instrumenata (satovi), elektrotehnika, hemijska, farmaceutska i tekstilna, industrija kože, prehrambena, keramička i industrija građevinskog materijala. Razvijeno je stočarstvo, a posebno se uzgajaju krave.

Švajcarska zauzima jedanaesto mesto na listi najvećih investitora u našoj zemlji. Jedan od prvih velikih investitora, bila je švajcarska kompanija Holcim, koja je 2002. godine kupila cementaru u Popovcu, kod Paraćina.

Lihtenštajn ima najviši dohodak po glavi stanovnika na svetu, koji iznosi 122 000 dolara. Privreda je visoko industrijalizovana, specijalizovana u oblasti istraživačko-razvojne delatnosti, proizvodnje visoke tehnologije i preciznih elemenata. Posebno je razvijen sektor metalne i mašinske industrije, proizvodnja vozila, kao i oblast elektronike i optike. Veoma privlačan porez na dobit preduzeća (18% u odnosu na prosečnu evropsku stopu koja se kreće do 30%) i razne druge olakšice podstakle su oko 74 000 multinacionalnih kompanija da otvore svoja sedišta u Lihtenštajnu. Nalazi se u carinskoj i monetarnoj uniji sa Švajcarskom, tako da koristi švajcarski franak kao nacionalnu valutu. Kneževina je članica EEA od maja 1995. godine, a vlada nastoji da harmonizuje ekonomsku politiku sa politikom EU.

Norveška - Otkriće nafte i gasa 60-tih godina u norveškim teritorijalnim vodama ovu zemlju je pretvorilo od najsiriromašnije skandinavske zemlje u zemlju sa najvišim životnim standardom u Evropi. Privredu Norveške karakteriše kombinacija slobodnog tržišta i državne intervencije. Vlada kontroliše naftni sektor. Nafta i gas predstavljaju stubove privrede. Njihov izvoz čini 35% ukupnog izvoza Norveške. Samo Saudijska Arabija i Ruska Federacija izvoze više nafte od Norveške. Vodeći je proizvođač aluminijuma u svetu, a u izvozu su i mašine i oprema, riba i riblji proizvodi, hemijski proizvodi i brodovi. Norveška obiluje prirodnim bogatstvima kao što su: bakar, olovo, rude gvožđa, cinka, titanijuma, nikla i dr.

Norveška je treći najveći investitor u Republici Srbiji. Telenor, norveška telekomunikaciona kompanija kupila je 2006. godine srpsku kompaniju za mobilnu telefoniju Mobtel. Pored Telenora u Republici Srbiji su investirale Elopak (kartonska ambalaža), i "Rapp Marine As" (proizvodnja opreme i mašina za eksploataciju nafte, hidrauličnih mašina za ribarske i druge brodove u Kragujevcu).

Island je karakterističan po velikim izvorima obnovljive energije, ribolovnim područjima i hidro i geotermalnom energijom. Ova zemlja je beležila značajan ekonomski rast tokom poslednjih deset godina, sa jednom od najviših stopa rasta u svetu, niskom inflacijom i stopom nezaposlenosti. Međutim, krajem 2008. godine, pojavom svetske ekonomske krize, tri islandske najveće privatne banke doživele su problem sa likvidnošću i preuzete su od strane državne administracije. Uz pomoć MMF, Island se kreće brzim koracima ka ekonomskom oporavku. U julu 2009. godine podnet je zahtev za članstvo u EU. Procedura za prijem je u toku.

Islandska kompanija "Actavis" je većinski vlasnik "Zdravlja" iz Leskovca.